

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Борисенко Дмитрия Владимировича**  
«Комплексное лечение хронического абактериального простатита с  
использованием гиперкапнической гипоксии», представленной на соискание  
учёной степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.1.13 – Урология и андрология.

Автореферат диссертации оформлен классически, в полном соответствии с требованиями ГОСТа, предъявляемыми к соответствующим рукописям, и представлен в виде брошюры форматом А5 на 23 страницах машинописного текста. Он традиционно структурирован на разделы, характеризующие суть исследования, представленного в самой диссертации, отражая основные её положения. Это «Общая характеристика работы», «Основное содержание работы», «Заключение и дальнейшие перспективы исследования», «Выводы», «Практические рекомендации» и список наиболее ценных работ, опубликованных по заявленной тематике.

Часть «Общая характеристика работы» начинается привычной литературной справкой, описывающей актуальность темы исследования и степень её разработанности. Здесь автор сокращённо, но содержательно демонстрирует анализ современных публикаций, позволяющий осознать глубину очерченных нерешённых вопросов, подтверждая современность и необходимость своего исследования, ясно обозначив те проблемы, что требуют решения для достижения намеченной цели. Следом перечислены задачи, которые были поставлены для реализации задуманного. Они сформулированы кратко, чётко, перечислены пункт за пунктом и определяют ядро исследования. Так же лаконично, но исчерпывающе приведены факты, обеспечившие работе бесспорную научную новизну. Отдельно и доступно разъяснена как теоретическая, так и практическая её значимость. Предъявлены методология и методы исследования: описаны его предмет и объекты, способы математического анализа и статистической обработки данных. Их соответствие требованиям современной доказательной медицины не вызывает сомнений, что гарантировало полученным результатам достоверность. После чего тезисно, но

ёмко формулируются положения, выносимые на защиту. Они являются собой сжатую компиляцию ранее обозначенных задач, изложены компетентно, равно как степень достоверности результатов и их апробации. Своим чередом перечислена количественная характеристика публикаций автора по теме исследования и структура диссертации, где номинированы её объём и главы. По ознакомлении с первой частью автореферата, становятся очевидными необходимость самого исследования, его злободневность и научная новизна, а также предполагаемые перспективы практического использования ожидаемых результатов.

Следующий и, пожалуй, коренной раздел автореферата «Основное содержание работы» даёт представление о том, как она проводилась и чем завершилась. Следует отметить оригинальную компоновку этой части: автор не стал разделять её на отдельные общепринятые сегменты, а представил всё в виде клинических и патогенетических блоков, посвящённых каждой из задач исследования. В эти блоках сконцентрирована совокупность сведений о материале, методах и непосредственных результатах, полученных именно в конкретных исследовательских кластерах. Простые, но информативно ёмкие таблицы и рисунки, иллюстрирующие показатели в сравниваемых группах, придают наглядности и способствуют правильному пониманию интерпретируемых данных, а короткое резюме в конце – подталкивает к восприятию выводов. Последние вынесены в отдельный раздел автореферата. Они логичны и обоснованы, сформулированы грамотно и перечислены по пунктам в строгом соответствии с поставленными и решёнными задачами. Аналогично представлены и рекомендации, явившиеся сущностью практической стороны этой научной работы. Они лаконичны, но содержательны, понятны и изложены простым доступным языком. Подводя итоги, автор оценивает и обозначает перспективы дальнейшей разработки темы, задавая вектор последующим изысканиям. Список публикаций передаёт хронологию исследования, степень и полноту освещённости его результатов в

печати. Количество статей в изданиях, рекомендованных ВАК РВ достаточно, чтобы оценивать проделанную автором работу.

Таким образом, представленный автореферат является собой квинтэссенцию основной рукописи, отражая её главные и наиболее значимые положения. Ознакомление с его содержимым формирует как общее представление, так и полноценное понимание сути исследования, исходя из которых считаю следующее. Диссертация Борисенко Дмитрия Владимировича на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения чью совокупность можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное теоретическое, социальное и народнохозяйственное значение, что соответствует требованиям п.п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842 (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Борисенко Дмитрий Владимирович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности – 3.1.13. – Урология и андрология (Медицинские науки).

Заведующий кафедрой общей и  
детской урологии-андрологии  
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент

Подпись В.С. Бощенко заверяю

Бощенко Вячеслав Семенович

**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**

Начальник Ученого управления

И.Р. Князева

19 февраля 2015



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

634050, Российская Федерация, г. Томск, Московский тракт, 2.

тел.: +7 (382) 290-98-23, office@ssmu.ru